SO GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA CUOI Ki 11 NAM HQC 2022 - 2023

THANH PHO DA NANG Mén: Todn-Lép 9 _
) Thoi gian lam bai: 90 phit (khong ké thoi gian giao dé)
PE CHINH THUC (Dé ¢6 01 trang)

Ciu 1. (1,5 diém)

Cho ham s6 y =—x7 ¢6 d6 thi 12 parabol (P).

a) Vé (P).

b) Tim tét ca cdc gid tri ciia tham s6 m dé do thi ham s y=(m+1)x+3 cat
(P) tai diém c6 hoanh do bing 1.
Ciu 2. (2,5 diém)

Giai ciac phuong trinh sau:

a) X' =7x+10=0.

b) x*+(3-7)x =7 +2=0.
) (x+l)(3—x)=%(5x+6).

Ciu 3. (2,0 diém)

a) Tim mot SO tu nhién ¢6 hai chir 50, blcl rang chir s6 hang don vi gap hai lan
chir s6 hang chuc va néu vnct hai chir s6 cua sé dé theo thir tr nguoc lai thi duoc s6
méi (6 hai chir s6) 16n hon s6 ban dau 27 don vi.

b) Mot ngum di 6 16 tr A dén B vai mot vén tée va mot thoi gian da dinh. Biét
rang néu tang van toc thém 15km/h thi thoi gian dén B giam di 1 gio so véi thai gian
da dinh va néu giam van toc di 10km/h thi thoi gian dén B tang thém 1 gid so vai thoi
gian da dinh. Tinh d6 dai quang duong AB.

Céu 4. (1,0 diém)

Cho phuong trinh x* —2mx—4m—-7=0, véi m la tham s6. Chimg minh rang
vOi moi gid tri cua m thi phuong trinh da cho luén c¢6 hai nghiém phan biét x,, x,thoa
min (l -x; )(x3 -1)<12.

Céu 5. (3,0 diém)

Cho tam gidc ABC vudng tai A ¢6 AB < AC. Puong tron (B:BA) va duong
tron (C:CA) cit nhau tai diém thir hai 12 D,

a) Chimg minh ring AABC =ADBC va tir gidc ABDC ndi tiép.

b) Goi H la giao diém cia BC va AD. Trén doan thing DH lay diém M (M
khic H va D). Puong thing BM cit duong tron (C:CA) tai hai diém E va F (E
nam gitta B va M ). Chimg minh BA* = BE.BF.

¢) Puong thing CM cit duong tron (B:BA) tai hai diém P va Q (P nam giira
C va M). Chimg minh EPFQ 12 mét tir gidc noi tiép.

——-Hét---
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CAU, Y PE - HUONG DAN CHAM PIEM
Cho ham s6 y = —x"¢6 do thi la parabol (P).
Céu 1 a) VE (P).
(1,5d) | b) Tim tat ca cic gia trj cia tham s6 m dé d6 thi ham s6 y=(m+1)x+3 cét parabol (P)
tai diém c6 hoanh dé bing 1.
fv = V&do thi: 0.5
_ P i—— Xac dinh dugc it nhat R dlcm thuoe do thi . T
PN P ® * V& ding do thi.
l.a f o
(L0 d) / \ 0.5
/ \ ’
/ \
./ i) A
Lb Thay x =1 vao phuong trinh parabol suy ra y=-1 0,25
(0.5d) | Diém A(1;-1) nim trén d thi ham s6 y =(m+1)x+3 suy ra m = -5. Két ludn 0,25
Ciu 2 Giai cac phuong trinh sau: |
25d) |a) x*-7x+10=0. b)x" +(3 J—)x J7+2=0. c) (x+l)(3-x)=5(5x+6).
* Tinh A=7"-4.10=9>0 0,25
22 |4 Tinhd =5, '
T Bl Wk
* Tinh dugce: x, =2. 0,25
* Phuong trinh da cho la phuong trinh béc hai ¢6 cac hé sé a=1,b=3- Vi,e==f7+2 0.25
(02,;'5’(” « Nhinxét a-b+c=0 0,25
' » Két luin phuong trinh c6 hai nghiém 13 x, =—1 va x, =+/7 2. 025
* Bién doidua vé 2x* +x=0 0.25
2.c * ox(2x+1)=0 0,25
(1.000) | o o x = Ohodc 2x+1=0 0,25
* Két luan 0,25
a) Tim mét s6 tu nhién c6 hai chir so, biét ring chir s6 hang don vi gap hai lan chir s6 hang
chuc va n§u viét hai chir s6 cua so do theo thir ty nguoc lai thi duge s6 mai (co hai chir $0)
l6m hon s6 ban dau 27 don vi.
Ciuld |b) Mot nguoi di 6 16 tir A dén B véi mét van toc va mot thai glan da dinh. Biét rang ncu tang
(2,0d) |vin loc thém 15km/h thi thoi gian dén B giam di 1 1,10 so vai than gmn da dinh va néu giam

van toc di 10km/h thi thai gian dén B tang thém | giér so vai thoi gian da dinh. Tinh d6 dai
quiang duong AB.




* Goi chir s6 hang chuc la x, chir sd hang don vi la y. Diéu kién x,y € {0;1;..:9} ,x # 0 0,25
3a | ® Theogiathié: y=2x (1) 0,25
(1,0d) |« Lip luan duoc: 10y +x=(10x+y)+27 <> y=x+3 (2). 0,25
* Giaihé (1), (2)taduoc x=3; y=6. Két ludn: s6 can tim 1a 36. 0,25
* Goi x lavantdc va y la thoi gian 6 to di tir A dén B nhu da dinh. PK: x>10,y > 1 0.25
* Vin toc 6 16 ting thém 15km/h thi thoi gian dén B giam di 1gio so vai thoi gian da dinh
; » i 0,25
3.b nén xy=(x+15)(y-1)=15y-x=15 (3)
(1L0d) | = Vin toc 6 16 giam di 10km/h thi thoi gian dén B ting thém 1gid so voi thoi gian da dinh
nén xy = (x-10)(y+1) & x-10y =10 (4) 0,25
* Giai hé (3), (4) taduoec x =60 va y=5. K¢t luan: quing duémg AB = xy = 300km. 0.25
Ciud | Cho phuong trinh x* —2mx-4m—7=0, v6i m la tham sb. CMR véi moi gid tri ciia m thi
(1L,04d) phuong trinh da cho luén ¢6 hai nghiém phin biét x,, x, thoa (1-x7)(x3-1)<12.
* A'=(m+2)" +3>0 v&i moi m nén phuong trinh luén cé hai nghiém phén biét x,,x,. 0,25
o Biéndoi (1-x7)(x3=1)=x3+x] —(x,%,) = 1=(x,+ %, )" =(x,x, +1)’ 0.25
* Theo dinh li Viét: x, +x, = 2m,x,X, =—4m—7. - 0,25
* Thay vaosuy ra (1-x] )(x3—1)=-12(m+2)" +12<12 0,25
Cho tam gidgc ABC vuéng tai A c6 AB < AC. Hai duémg tron (B:BA) va (C:CA) cit nhau
tai diém thir hai la D.
a) Chimg minh AABC = ADBC va tir gidc ABDC la tir gidc noi ticp.
Céu s b) Goi H la giao diém cia BC va AD. Trén doan DH lay diém M (M khéng tring H va
D). Dudng thing BM cit dudng tron (C;CA)tai hai diém Eva F(E nim gira Bva M).
(3,0 d) g
Chimg minh BA® = BEBF .
¢) Pudmg thing CM cit dudng tron (B:BA ) tai hai diém Pva Q (P nidm giira Cva M).
Chimg minh tir giac EPFQ la tir gidc néi tiép.
* Hinh vé phuc vu ciu a, b. 0,5
Hinh vé T
(0.5 d) * Chimg minh ding AABC = ADBC(c.cc). 0,25
* Vi ABAC = ABDC nén BDC = BAC =90" 0.25
5.4 o *
(l oﬂd) . Tﬂ co BDC"‘ BAC=|80 0~25
* KL: tir gide ABDC i tir gidc ndi ticp. 025
* Vi BA LAC nén BA la tiép tuyén cia (C;CA) suy ra
B e 5 s 0,25
5.b i BAE:‘- AFB (cﬁng clru'm”AlrE cla (CCA) ) |
(0,75 d) * Suyra ABAE - ABFA (g.g) 025
* Suyra BA® = BEBF. 0.25
* Chimg minh AMDF - AMEA (g.g) nén MDMA = MEMF (1) 0.25
§.c * Chimg minh AMPA - AMDQ(g.g) nén MDMA =MPMQ  (2) 0.25
(O759) |4 Tir (1) v (2) c6 MEMF = MPMQ nén AMEP - AMQF(c.gc) suy ra PEF = PQF nén tir 025

giac EPFQ néi tiép.

— Hét —




